
Укажите наименование лица, осуществляющего использование РИД или средств индивидуализации
Укажите должность, фамилию и инициалы лица, имеющего право действовать от имени контрагента
укажите юридический адрес лица, осуществляющего использование РИД или средств индивидуализации. Если известны иные его адреса, по которым также будет направлена настоящая претензия, то их также укажите. Пример:
101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 18, офис 410

ТРЕБОВАНИЕ
о прекращении использования товарного знака и логотипа
Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики»

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (далее – НИУ ВШЭ, является обладателем исключительных прав на товарный знак по свидетельству № укажите номер свидетельства на товарный знак с приоритетом от укажите дату приоритета (приложение 1) а также обладателем исключительных прав на логотип (приложении 2).  
НИУ ВШЭ стало известно о том, что указанные обозначения без разрешения университета используются на интернет-сайте укажите ссылку на сайт, что подтверждается скриншотом с указанного интернет-сайта (приложение 3). 
В соответствии с пунктом 1 статьи 1270 и пунктом 1 статьи 1484 Гражданского кодекса Российской Федерации, правообладателю принадлежит исключительное право использования произведения и товарного знака.
В соответствии с пунктом 1 статьи 1229 Гражданского кодекса Российской Федерации, правообладатель может по своему усмотрению разрешать или запрещать другим лицам использование результата интеллектуальной деятельности или средства индивидуализации. Отсутствие запрета не считается согласием (разрешением). Другие лица не могут использовать соответствующие результат интеллектуальной деятельности или средство индивидуализации без согласия правообладателя. Использование без согласия правообладателя является незаконным и влечет гражданско-правовую, административную и уголовную ответственность.
На основании изложенного требуем прекратить незаконное использование товарного знака и логотипа путем их удаления с сайта  укажите ссылку на сайт. 
В случае если требование не будет исполнено в срок до укажите период времени или дату НИУ ВШЭ будет вынуждено обратиться в судебные органы для защиты своих прав, в том числе с требованием о выплате компенсации в размере до 5 млн. рублей, предусмотренным статьями 1301, 1515 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Приложения:
1. Копия свидетельства на товарный знак № укажите номер свидетельства на товарный знак.
2. Скриншот сайта НИУ ВШЭ с размещением логотипа укажите ссылку на сайт.
3. Скриншот сайта укажите ссылку на сайт, подтверждающий незаконное использование товарного знака и логотипа.
[укажите приложения к настоящей претензии, если они имеются (либо поставьте в данном поле пробел)]

	[укажите должность лица, подписывающего настоящую претензию]
	
	
	
	[укажите фамилию и инициалы подписывающего лица]



	Исп.: [укажите фамилию и инициалы исполнителя]

	Тел.: [укажите телефон исполнителя]




