Пояснения по порядку заключения договоров
с ассоциированными сотрудниками НИУ ВШЭ


В НИУ ВШЭ введена новая категория лиц, осуществляющих сотрудничество с Университетом, – ассоциированные сотрудники НИУ ВШЭ[footnoteRef:1].  [1:  Правовое положение ассоциированных сотрудников определяется Положением о статусе ассоциированного сотрудника Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», утвержденным ученым советом НИУ ВШЭ 02.03.2018, протокол № 2, и введенным в действие приказом НИУ ВШЭ от 04.05.2018 № 6.18.1-01/0405-06.] 


Статус ассоциированного сотрудника присваивается приказом ректора тем научным и педагогическим работникам российских и иностранных организаций, которые не являются работниками НИУ ВШЭ или исполнителями (подрядчиками) по договорам возмездного оказания услуг (выполнения работ) с НИУ ВШЭ, но которые вносят или могут внести значительный вклад в развитие и совершенствование образовательной и (или) научно-исследовательской деятельности НИУ ВШЭ в рамках сотрудничества с университетом.

Ассоциированный сотрудник взаимодействует с НИУ ВШЭ на безвозмездных началах. Однако он вправе претендовать на возмещение определенных расходов (перечень приведен в Положении о статусе ассоциированного сотрудника НИУ ВШЭ) в сумме до 90 000 рублей в год, если он выполняет работы/ оказывает услуги в интересах НИУ ВШЭ на основании соответствующего безвозмездного договора. 

Для оформления отношений с ассоциированным сотрудником следует заключить следующие договоры:

1) соглашение о присвоение статуса ассоциированного сотрудника НИУ ВШЭ. 
Это соглашение заключается со всеми ассоциированными сотрудниками.
Оно устанавливает общие права и обязанности университета и ассоциированного сотрудника и не создает конкретных финансовых обязательств для сторон. 

2) договор о безвозмездном выполнении работ/оказание услуг ассоциированным сотрудником НИУ ВШЭ
Этот договор рекомендуется заключать в случаях, если требуется более четко и конкретно зафиксировать обязательства ассоциированного сотрудника перед НИУ ВШЭ по выполнению работ/ оказанию услуг (например, участию в проводимом НИУ ВШЭ мероприятии, научном исследовании и проч.). 
В ходе выполнения такого договора ассоциированные сотрудники выступают в качестве волонтеров (добровольцев) и безвозмездно содействуют образовательной и (или) научной деятельности университета.
Таким ассоциированным сотрудникам НИУ ВШЭ полагает возможным возместить определенные виды расходов, понесенных ими в ходе осуществления такой деятельности – расходы на проезд (на мероприятия, проводимые НИУ ВШЭ) и расходы на проживание на время соответствующих мероприятий. 
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